Wyjasnienie symboli z cennika:
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Sortyment drewna - rodzaj drewna z punktu widzenia spetniania norm
jakosciowych,  wymiarbw i przeznaczenia.  Sortyment  okreslany jest

dla drewna wyrobionego, $cietego, po przeprowadzonym sortowaniu zgodnie
z normami technicznymi.

Ze wzgl edu na klasyfikacj e jako $ciowo-wymiarow g rozro znia si @ drewno:

DREWNO WIELKOWYMIAROWE:

w A, B,C,D 1 0 1,2,3

Wyjasnienie:

W — drewno wielkowymiarowe okragte, o srednicy mierzonej bez kory w goérnym (cienszym)
koncu, od 14cm wzwyz.

Klasy jakosci:

A, B, C, D - uszeregowane sg w kolejnosci od klasy o najlepszych parametrach
jakosciowych. Do okreslenia jakosci bierze sie pod uwage miedzy innymi takie cechy drewna
jak (ilos¢ i wyglad sekdw, krzywizny, zabarwienia drewna, zgnilizny, chodniki owadzie).

Klasy grubosci:

1 - Srednica srodkowa do 24cm,

2 - srednica srodkowa 25 — 34cm,

3 - srednica srodkowa 35cm i powyzej;




DREWNO SREDNIOWYMIAROWE
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Wyjasnienie:

S - drewno $redniowymiarowe, o $rednicach mierzonych bez kory — gérnej od 5cm i dolnej
do 24cm ( z wyjatkiem drewna S4)

Grupy:

1 - drewno diuzycowe,

2 - drewno stosowe uzytkowe, ktére ze wzgledu na parametry jakosciowe i ilosciowe dzieli
sie na podgrupy ai b,

3 - drewno zerdziowe,

4 - drewno opatowe;

DREWNO MALOWYMIAROWE

Drewno matowymiarowe (M), to drewno okragte o $rednicy dolnej mierzonej bez kory
do 5cm, w korze do 7cm. W zaleznosci od jakosci i wymiarow drewno
matowymiarowe dzielimy na:

M1 — ,drobnica tyczkowa”. Diugos¢ od 1,5m. Dopuszczalna krzywizna 15cm/m.
Niedopuszczalna jest zgnilizna oraz zweglenia

M2 — ,drobnica gateziowa”. Dlugosci nie ogranicza sie. Dopuszczalna jest krzywizna,
zgnilizna oraz zweglenia.

Drewno wielkowymiarowe i Sredniowymiarowe nazywamy grubizng, drewno
matowymiarowe drobnica.

Metr przestrzenny (mp) — miara objetosci (jednostka pomocnicza) stosowana przy
szacowaniu przestrzeni potrzebnej do transportu towaréw. W lesnictwie stosunkowo
Scisle zwigzana z kubikiem: w jednym metrze przestrzennym drewna (w postaci
klocow przeznaczonych na opatlub do papierni) znajduje sie zazwyczaj okoto
0,65 kubika drewna, to znaczy 0,65 metra szesciennego tego surowca. U gatunkéw
majgcych cienkg kore buk, grab, jodta i Swierk przelicznik ten wynosi 0,7 (wartosci
tych przelicznikow dla ré6znych grup drewna i dtugosci ktdd znajdujg sie w tabelach
opublikowanych w normach).

Drewno stosowe sprzedaje sie w
metrach szesciennych (m3) stosujgc
odpowiednie wspotczynniki zamienne.

Wszystkie wspotczynniki zamienne dla
drewna stosowego podane sa: tutaj.

Wykaz norm Klasyfikacji Jakosciowo —
Wymiarowych (KJW) znajduje sie: tutaj




